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Kesä 2010 oli Kymen Golfin juni-
oreilta kaiken kaikkiaan loisto-
suoritus. Hyvin harjoiteltu talvi 

kantoi kesällä hedelmää. Kilpailujen 
voittoja, SM-mitaleita useampi kappale 
sekä useita hienoja suorituksia tsemppi-
tourilta, aluetourilta, FJT:ltä ja FT:lta. 
Sen lisäksi junioreiden joukkuekilpai-
lussa olimme kymmenensiä.

Tulevaan talveen lähdetään samoin 
kujein kun viime talveenkin. Fysiik-
katreenit alkavat marraskuun puoles-
savälissä Palosen Riston johdolla 2-3 
kertaa viikossa, ja jatkuvat läpi talven 
aina huhtikuulle asti. Samalla pidetään 
lajiharjoittelua Pro-Tommin johdolla 
läpi talven samoin 2-3 kertaa viikossa.

Tämän lisäksi muutama pelaaja 
harjoittelee akatemiassa Langinkos-
ken lukion aamutunneilla kaksi kertaa 
viikossa. Joten kilparyhmäläisillä olisi 
ohjattua harjoittelua vähintään 10 tuntia 
viikossa, jonka lisäksi juniorit tietysti 
harjoittelevat omatoimisesti lisää. Ja 
tähän kun lisätään vielä alue- ja maa-
joukkuevalmennukset, niin eiköhän ensi 
kesästä tule vielä tätäkin komeampi.

Toinen suuri ilon aihe oli pienempien 
junioreiden määrän kasvu. Kaikkein 
pienemmissä kävijöitä oli viitisentoista. 
Vanhempien junioreiden harjoituksissa 
kävi kesän aikana yli kaksikymmentä 
golffarin alkua, toivottavasti. Talvi-
harjoittelu jatkuu heidän osaltaan hel-
mikuun alusta. Toki hallilla saa käydä 
aikaisemminkin hiomassa svingiä.

Kuten yllä olevasta huomaamme, 
olemme edenneet junioriasioissa koh-
tuullisesti. Paljon on vielä tehtävää, 
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KG:n juniorit Pietarsaaren SM-joukkuekisassa: Annamari Laukkanen, Matias Karvonen, 
Miia Pulliainen, Jani Pykälistö, Jenni Pulliainen, Iiro Eskelinen, Lari Pykälistö, Petri Suo-
lanen ja joukkueen kapteeni Aki Pykälistö.

Iiro Eskelinen (vasemmalla) ja 
Miia Pulliainen voittivat molemmat 
kaksi SM-mitalia. 
Kuvat: Kai Kilappa

jotta saamme lisää mitaleita ja juni-
oreita harrastamaan tätä upeaa lajia. 
Juniori- ja valmennustoimikunta on jo 
ensi kauden valmistelut aloittanut ja 
hyvältä näyttää.

Kiitokset kaikille junioreille, heidän 
vanhemmilleen, tukijoille ja tietysti 
seuralle. Unohtaa ei tietenkään sovi 
kouluttajia ja Tommia.

Oikein mukavaa ja rauhallista joulun 
odotusta kaikille, ja jos ei muuten jaksa 
varusteita putsailla ensi kautta varten, 
voihan sitä aina teroittaa sen ”kuului-
san” greeni-haarukan…

Aki Pykälistö
Juniori- ja valmennustoiminta



99

Taas on se aika vuodesta, kun 
kysellään, miksei jäätyneellä 
tai kuuraisella kentällä muka 

voi pelata. Tähän on helppo vastata: 
heinä kuolee.
 J äätyneellä tai kuuraisella kas-
vustolla liikkuminen katkoo heinää 
ja murskaa sen solukoita. Kävely-
jäljistä heinä kuolee välittömästi 
tai viimeistään talven kovilla pak-
kasilla. Vaurioitunut heikkokuntoi-
nen kasvusto on myös erittäin altis 
kasvitaudeille. 

Erityisen herkkiä ovat matalat ja 
tiiviit viheriöheinäkasvustot kuten 
röllit ja kylänurmikka. Ne vauri-
oituvat herkimmin ja toipuminen 
vaurioista on hitainta. Vaikka yksi-
vuotinen kylänurmikka kuoleekin 
useimpina talvina ainakin osittain, ei 
pelaaminen ole perusteltua, sillä var-
sinaisten kasvustovaurioiden lisäksi 
pelaaminen kuluttaa viheriön kuitu-
kerrosta ja tiivistää sen pintaa. 

Kuitukerroksen kuluminen tai 
puhkeaminen vaikeuttaa kevään 
hoitotöitä ja etenkin siementen itä-
mistä. Hyvänlaatuinen kuitu suojaa 
siemeniä kuivumiselta ja pitää vihe-
riön pinnan kasassa.

Viheriöpinnan tiivistyminen taas 
on kuin oven avaus sinilevälle. Levä 
iskee heti keväällä ja kovistakin tor-
juntayrityksistä huolimatta saattaa 
aiheuttaa ongelmia koko pelikauden 
ajan. Suurin syy leväongelmiin on 
heikkokuntoisella kasvustolla liik-
kuminen. Viheriöillä liikkumista 
sekä aikaisin keväällä että myöhään 
syksyllä joko kävellen tai koneella 
tulisikin ehdottomasti välttää. Hei-
nän ollessa jäässä tai kuurassa on 
kenttä suljettava kävelyltä, koneella 
liikkumiselta ja pelaamiselta.

Kenttähenkilökunta kiittää kaik-
kia kuluneesta kaudesta. Ja muistu-
tukseksi jo tulevaa kautta ajatellen: 
malttia kevään peleihin, koska 
pelialusta talven koitoksista voi 
olla epätasainen ja kuntoutuminen 
huippuvireeseen vaatii valoa, vettä, 
ravinteita ja lämpöä.

Jos yksikin edellä mainituista 
kasvun edellytyksistä puuttuu, kas-
vua ei ole. Usein aikaisin keväällä 
ainakin lämpö puuttuu.

Lopuksi vielä iso kiitos kaikille 
talkoisiin osallistuneille.

Kimmo Korttila
Kenttämestari

Heinä kuolee, jos pelataan 
jäätyneellä nurmella
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Golfkauden 
päättyessä
Lokakuun lopussa Kotkan Klu-
billa pidetyssä kauden päätös-
tilaisuudessa jaettiin tuttuun 
tapaan tunnustuksia ansioitu-
neille seuraihmisille: 

Seuran ansiomerkit: 
Jaakko Paavola
Hannu Talo
Harri Karhu
Reijo Matilainen
Ahti Hallikainen
Matti Paavola
Kari Helminen
Timo Sievers

Seurastipendit:
Tapio Pulkkanen
Timo Saarela
Mia Pulliainen
Annamari Laukkanen
Niko Tainio
Veijo Suomela
Iiro Eskelinen
Matias Karvonen

Golfaktiivit 2010:
Heikki Illiminsky
Risto Hokkanen

Vuoden tasoituksen 
alentaja: 
Ville Valjus

Hole In One:
Lari Pykälistö
Timo Koivu
Ilkka Hahtomaa
Tarmo Pakkanen

Vuoden 2010 
herrasmiesgolfari:
Jaakko Paavola

Visi viikkokilpailu:
Niko Tainio
Pertteli Tuutti
Risto Lepikkö

Dictator reikäpeli:
Juha Karvonen

Kasurisen kannu:
Mia Pulliainen

kapteenin kynästä
Kaudesta jää hyvä maku

Päättyvän kauden loppusaldo on mielestäni ynnän puolella. Nuoret kahmivat SM-kisoista 
mitaleita. Loppusyksyn kisoissa tulosluetteloiden kärkisijoille on ilahduttavasti noussut 
uusia nimiä, jopa äskettäin peliuransa aloittaneita. Aika tosin tasaa tämänkin ilon.

Varttuneemmat golfarit, seniorit, ovat puolestaan omalla aktiivisuudellaan osoittaneet, 
että puheet heistä yhtenä kentän tukijalkana eivät ole vailla katetta. Ja tulevaisuushan 

on heidän: yhä nuoremmat saavuttavat seniori-iän, ja mikä on pelatessa, kun kunto 
on hyvä ja kukkaro kunnossa.

Kausi oli keliensä puolesta kaksijakoinen. Kylmää kevättä seurasi huikean 
lämmin kesä. Keväällä kentän kunto oli surkea, ei kelvannut venäläisille. Nyt 

viimeisiä kierroksia pelaillaan loistokuntoisella kentällä. Tähän liittyy suo-
malainen kummajainen. Keväällä hinku kiertämään on kova, mutta syksyllä, 

kun paikat ovat viimeisen päälle, mailat viedään ajoissa autotallin perälle ja 
kausi on paketissa.

Kesä toi selvästi esiin ainakin kaksi pelaamiseen vaikuttavaa seikkaa. 
Yhteislähdöt ja kentän puuroutuminen taukopaikalla.

Monet yritystapahtuman järjestäjät haluavat kisaansa yhteislähdön. 
Palkintojen jako ja ruokailu on kätevä hoitaa kun kaikki ovat saman-

aikaisesti paikalla. Yhteislähtö ei suinkaan tarkoita sitä että kenttä 
olisi koko päivän suljettu. Jos yritystapahtuma 
on päivällä, aamulla kenttä pyörii toisella 
yhteislähdöllä, johon aloitusväylän voi varata 
netistä.

Menettely on kutakuinkin sama kuin nor-
maalia peliaikaa varattaessa. Tällainen yhteis-

lähtö on siinä mielessä oikeudenmukainen että 
kentän ehtivät kaikki halukkaat pelata. Tosin liik-

keelle on lähdettävä ehkä totuttua varhaisemmin.
”Kahdeksan minuutin tauko sallittu”. Näinhän ysi-

väylän jälkeen lukee.
Meitä on eri-ikäisiä ja eritasoisia pelureita. Toiset haluavat 

käydä virkistäytymässä, toiset taas haluavat jatkaa kierrostaan 
ilman taukoa. Tuo ehdollinen tauko tukee kumpaakin tapaa. 
Eli olisiko etiketistä ja käytöksen kultaisesta kirjasta apua? 
Pidetään tauko rauhassa ja sallitaan heti perästä tulevan selvästi 
nopeamman ryhmän mennä ohi jos he haluavat.

Olen huomannut että esimerkiksi kasilla on helppo antaa 
vinkki perästä tuleville - pääsette klubilla ohi. Ylipäätään 
ystävällisyys ja joustaminen tekevät kaikille pelaamisen 
miellyttäväksi. Luulisi omankin pelin kärsivän, jos koko ajan 
miettii, että v-u noita ei ainakaan päästetä ohi.

Toisaalta, jos edellä menee usea täysi ryhmä niin kuinka 
paljon mieltä on lähteä edes ohittelemaan. Se, että reikäpeliä 
pelaavat päästetään joustavasti ohi on hyvä. Valveutunut 
pelaaja tietääkin kentälle tullessaan mikä on päivän yleisilme 
ja asennoituu sen mukaan. 

Kierrosnopeuksiin, tai ainakin siihen että kenttä rullaa 
tasaisemmin, vaikuttaa myös peliryhmien koko. Varsinkin 
ruuhka-aikaan olisi hyvä jos pelattaisiin täysillä ryhmillä. 
Puhetta onkin ollut, että caddiemasterit ottaisivat asiassa 
vahvemman roolin. 

Kesä meni näin kapteenin vinkkelistä katsottuna suurem-
mitta selkkauksitta. Nyt syksyllä jouduttiin puuttumaan erään 
isohkon vieraspelaajaryhmän häiriköintiin. Birdiepaukut 
ovat ok, mutta känniläinen mekastus ja väylillä hoippuminen 
kaljapullot kourissa ei kuulu lajiin. Olenkin ollut yhteydessä 
asianomaisten seurojen kapteeneihin. On hyvä muistaa, että 
edustamme seuraamme missä tahansa pelaammekin.

Lopuksi arvokas vinkki: maksamalla kausipelimaksun tulet 
taitavaksi pelaajaksi. Vai miten muuten voi selittää sen, että 
vain neljännes kausipelimaksun maksaneista katsoo tarvitse-
vansa maksuun sisältyvää Tommin opetusta?

Markku Mankki
KG:n kapteeni
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Steveco IT:n joukkue vei tämän 
kauden puulaakimestaruuden. 
Joukkueessa pelasivat Heikki 
Illiminsky ja Jyri Elomaa. Lop-
puottelussa herrat kukistivat toi-
sella uusintareiällä Kotkan Reip-
paan ykkösjoukkueen Tommi 
Saaren ja Niko Tainion. Prons-
siottelussa Kotkan Golf Oy voitti 
Sunilan Sisun nelosjoukkueen 
3/2. Puulaakisarjaan osallistui 
kaikkiaan 24 joukkuetta.

Tuloksia: 1) Steveco IT (Heikki 
Illiminsky, Jyri Elomaa) 2) KoRe 
1 (Tommi Saari, Niko Tainio), 3) 
Kotkan Golf Oy (Jani Pitkänen, 
Sonja Laitinen, Kimi Paunonen), 
4) Sunilan Sisu 4 (Jari Härkönen, 
Petteri Ampuja, Antti Luukko-
nen, Pertti Honkala). 

Tapio Pulkkanen on voittanut hienolla urallaan 
jo vaikka kuinka monta golfkilpailua. Yhtä kui-
tenkin uupui ennen viime kesää: KG:n miesten 
mestaruutta.
 V aan ei uuvu enää.
  Mestaruuskilpailuissa nähtii monia muitakin 
huimia suorituksia. Ohessa kuvasatoa ja mitalis-
tit.

Kymen Golfin mestaruuskilpailut

Timo Saarela pelasi hienon kesän. 
KG:n mestaruuskisoissa tuli kak-
kossija.

Tiina-Maija Peltokoski oli naisten 
sarjan kakkonen.

Petteri Bruce bongattiin mestaruuskisojen 
aikaan pitkästä aikaa Mussalon kentällä.

Miia Pulliainen voitti naisten 
mestaruuden.

Yrjö Myyry oli ykkönen 70-vuotiaiden 
nuorten miesten sarjassa.

Ampujasuuruus Juha Hirvi kisaa golfissakin tosissaan.

Miehet: 1) Tapio Pulkkanen 2) Timo 
Saarela 3) Pertteli Tuutti
Naiset: 1) Miia Pulliainen 2) Tiina-
Maija Peltokoski 3) Annamari Lauk-
kanen
M 55: 1) Erkki Ritola 2) Kauko Saarela 
3) Pentti Hämäläinen
N 55: 1) Tarja Koivuniemi 2) Sirpa 
Heletoja 3) Anna-Liisa Kaprio
M 65: 1) Lauri Kasurinen 2) Lauri Hel-
minen 3) Timo Sievers

N 60: 1) Leila Vahvelainen 2) Sinikka 
Jukkara 3) Marja-Liisa Karhu
M 70: 1) Yrjö Myyry 2) Yrjö Tiura 
3) Ahti Nikulainen
M 75: 1) Heikki Meurala 2) Pekka 
Gunther 3) Hannu Talo
M 18: 1) Petri Suolanen 2) Matias Kar-
vonen 3) Kimi Kuitunen

Steveco IT puulaak
im

estarik
si
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Kausi Euroopassa loppui syyskuun lopulla 
jonka jälkeen oli pieni breikki kisoista 
ennenkuin touri jatkui taas Aasian puo-

lella. Olin juuri kaksi viikkoa Kiinassa pelaamassa. 
Ensimmäinen kisa Hainan saarella, paikallisella 
lomasaarella jossa lämpöä riitti. Ja toinen Shang-
hain lähellä jossa olosuhteet vastasi niitä mihin olin 
Suomessa tottunut. Nyt tulen viikoksi kotiin ja sit-
ten matkaan Intiaan. Joulukuun alussa on vielä yksi 
kisa Dubaissa.
  Kausi ei ole mennyt yhtään niin kuin olisin halun-
nut, ei mitään megahuonoa mutta juuri sellaista, 
että on joutunut viikosta toiseen jännäämään pää-
seekö cutista ja liian usein on ollut yksi lyönti lii-
kaa kortissa. 
 P elin osa-alueet tuntuvat menneen kyllä eteen-
päin, mutta itse tuloksen teko on ollut kiven takana 
koko kauden. 
 V iime viikolla pelissä näkyi jo positiivisia viit-
teitä paremmasta. Lyöminen oli sitä tasoa että se ei 
ole esteenä tuloksen teolle. Mutta taas kauden jäl-
keen on paljon hommia tehtävänä putin kanssa.

Ursula

Terveiset Kiinasta


